

# ПРИЗЫВ

№ 71  
(9075)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

6+

Газета выходит  
с февраля 1935 года

Среда,  
7 сентября  
2022 года

Цена –  
12 рублей 70 копеек

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/Yurginskoe72>

Дата

Недаром помнит вся Россия про день Бородина  
8 сентября в России отмечается День воинской славы России – День Бородинского сражения русской армии под командованием Михаила Кутузова с французской армией.

И сегодня битва остаётся важным событием истории страны, в котором проявилась сила духа русского народа.

Сражение состоялось 7 сентября (26 августа по старому стилю) 1812 года у села Бородино, расположенного в 125 километрах западнее Москвы.

Из воспоминаний Михаила Кутузова:

«Баталия 26 числа бывшая, была самая кровопролитнейшая из всех тех, которые в новейших временах известны. Место баталии нами одержано совершенно, и неприятель ретировался тогда в ту позицию, в которой пришёл нас атаковать».

8 сентября – День финансиста

Уважаемые работники финансовой системы Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

От грамотного планирования и рационального расходования средств во многом зависит устойчивость экономики и развитие региона.

Благодаря выверенной и взвешенной бюджетной политике удаётся адаптироваться к новым условиям, оперативно реагировать на поставленные вызовы. Финансовая система в нашей стране насчитывает не один век, но каждая эпоха диктует свои условия,

требования и ставит перед специалистами новые задачи.

Уверен, высокий профессионализм, аналитический подход, ответственность и готовность эффективно использовать современные достижения цифровой экономики позволят финансовым работникам и в дальнейшем успешно выполнять свою работу на благо Тюменской области и земляков.

Желаю вам здоровья, счастья и всего самого доброго!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

Материал читайте на 3 стр.

Агрокомплекс: дела и люди

## Победитель первой пятидневки

ПО ИТОГАМ ПЕРВЫХ ДНЕЙ УБОРКИ ЛУЧШИМ ПРИЗНАН ИВАН ВАЩЕНКО

Почётная грамота с подписью главы района, секретаря местного отделения партии «Единая Россия» Виктора Васильева и презент в виде кепки и ветровки – награда комбайнеру Юргинского филиала агрофирмы «КРИММ» Ивану Ващенко за высокие результаты в ходе уборочной кампании.

Ежегодно, на протяжении уборочной страды, определяют лучших аграриев на территории района. Стартовали так называемые пятидневки – конкурс среди земледельцев, который организует и проводит районная администрация и местное отделение Всероссийской партии «Единая Россия». По итогам первой из них как раз и вышел в победители механизатор Иван Ващенко, который занимался обмолотом зерновых, точнее озимой пшеницы. На данный момент у него самая высокая выработка – при урожайности 42 центнера с гектара намолот составил 1,5 тысячи тонн.

Сегодня молодой человек управляет КамАЗом, занят на отвозке картофеля с поля. С озимой пшеницей криммовцы уже поправились: её было не так много, да и уборку коллектив агрофирмы начал раньше других.

– Иван пошёл по стопам отца, Сергея Николаевича Ващенко. Трудится в нашем сельхозпредприятии двенадцатый год, пришёл сюда ещё до армии, – комментирует руководитель филиала Виктор Райспих во время награждения, которое проводили глава района Виктор Васильев и его первый заместитель, начальник отдела сельского хозяйства Александр Давыдов. – Работа для механизатора находится круглый год: весной и летом – на КамАЗе, осенью – на комбайне обмолачивает зерновые, затем занят на уборке картофеля, зимой – на автокаре в хранилище грузит машины, обслуживает сортировку.

Награждение, которое прошло на территории производственной базы предприятия, для Ивана Ващенко далеко не первое – каждую уборочную в числе передовиков. А два года назад, в 2020 году, занял второе место в областном соревновании среди механизаторов-картофелеводов.

Ольга КОНОВАЛОВА  
Фото Степана КОРОВИНА



Передовика поздравил глава района, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Виктор Васильев



Конкурс среди земледельцев района – хороший стимул для работы

В стране

В финале

Финал национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) стартует завтра в Саранске.

В борьбу за звание лучшего вступят более 1000 конкурсантов по 66 компетенциям.

Как сообщает региональный департамент труда и занятости, в сборную Тюменской области вошло 20 участников. Ребятам предстоит показать профессионализм в 17 компетенциях.

Бороться за победу будут студенты профессиональных образовательных учреждений и юниоры.

В федеральном округе

Задача дня

Регионы УрФО вступили в активную фазу уборки урожая, сообщает пресс-служба полпреда.

Всего уральским аграриям предстоит убрать урожай зерновых и зернобобовых культур с 3,5 млн гектаров. Средняя урожайность значительно выше показателей прошлого года – 21,6 центнера с гектара.

«В целом по УрФО виды на урожай неплохие. Ситуация в агропромышленном комплексе достаточно устойчивая, сбоев мы не наблюдаем. Самое главное сейчас – чтобы погода не подвела», – подчеркнул полномочный представитель президента Владимир Якушев.

В регионе

Награда ТВВИКУ

Орденом Кутузова награждено Тюменское высшее военно-командное училище за подготовку высококвалифицированных военных кадров.

Заместитель министра обороны России Тимур Иванов прикрепил орден к Боевому знамени единственного в стране военного учебного заведения, готовящего офицеров инженерных войск, сообщает ИА «Тюменская линия».

В ТВВИКУ с 1957 года подготовили более 16 тыс. офицеров, трое из которых стали Героями Советского Союза, а пятеро удостоены звания Героя Российской Федерации. В их числе и полковник Рустам Сайфуллин, проявивший мужество и героизм в ходе специальной военной операции.

В районе

Оценивали профмастерство

В региональном центре «Семья» подвели итоги конкурса профессионального мастерства.

Конкурсанты – специалисты учреждений социального обслуживания по работе с семьёй и детьми – подготовили мастер-классы и профессиональные автопортреты. Финал прошёл в формате онлайн-конференции, на которой представили свои эффективные практики.

Руководитель службы социализации и реабилитации КЦСОН Юргинского района Светлана Васильева стала второй в номинации «Лучший специалист по работе с семьёй и детьми».

Татьяна ГЕОГЕНОВА

# В новый учебный год – по-новому

СОВРЕМЕННАЯ ШКОЛА ДОЛЖНА БЫТЬ МЕСТОМ, ГДЕ ДЕТЯМ КОМФОРТНО УЧИТЬСЯ, А ПЕДАГОГАМ – ПРЕПОДАВАТЬ

Какой быть школе? Какие задачи ставит перед педагогами государство? Какие традиции нужно поддерживать и развивать? Как организовать учебный и воспитательный процесс так, чтобы учиться было интересно? Вопросы, на которые давались ответы на педагогическом форуме, мы можем называть его по-разному – августовский педсовет или учительская конференция, но суть от этого не меняется: это значимое для педагогического сообщества событие года.

## В форме открытого диалога

Конференция «Результаты и перспективы системы образования района в контексте стратегических ориентиров» прошла в начале прошлой недели: на базе Юргинской школы была организована работа четырёх площадок, в районном Дворце культуры состоялась пленарная часть.

Посылком стало обращение министра образования и науки РФ Сергея Кравцова, который говорил об усилении единого образовательного пространства – что в преддверии объявленного Года педагога и наставника приобретает ещё большую актуальность. В своём видеообращении он остановился на нескольких ключевых приоритетах в образовательной деятельности. В частности отметил: в этом учебном году реализовываются обновлённые ФГОСы, Минпросвещения подготовило конструктор рабочих программ для учителей. Перечень бумаг, которые должен заполнять учитель, будет строго ограничен. Понятие «образовательные услуги» исключено – что в корне изменит отношение к педагогу. Усиление воспитательного процесса на основе гражданственности и патриотизма, включая историческое просвещение, в связи с чем во всех школах будет реализовываться проект «Разговор о важном». В рамках проекта просветительская миссия станет еженедельной: цикл внеурочных занятий и поднятие Российского флага с исполнением Государственного гимна – по словам министра, в данном вопросе не должно быть формализма, поскольку это будет хорошая практика.

Районная конференция представляла, по сути, открытый диалог о результатах деятельности образовательных организаций в прошлом учебном году и обсуждение задач, определении путей их решения. Для разговора о перспективах развития, приоритетах образовательной политики были приглашены руководители ОУ, заведующие филиалами, заместители руководителей, методисты, учителя-предметники, старшие воспитатели, специалисты и методисты отдела образования, руководители и специалисты системы дополнительного образования, главы сельских поселений.

Работали площадки: «Проблемы и перспективы развития дошкольного образования», «Обновлённый ФГОС: ресурсы повышения качества образования», «Современное дополнительное образование детей: новые возможности и перспективы» и площадка районного методического объединения педагогических работников и других специалистов сферы физической культуры и спорта. Итоги двух из них были представлены на пленарном заседании. Как и нововведения, которые начали действовать во всех образовательных учреждениях района с 1 сентября.

## Из выступления на пленарном заседании

**Светлана АЛЕКСЕЕВА, заместитель главы района:** «Новый учебный год станет для нас особенным – уже потому, что образование, гарантированное государством, не будет трактоваться как услуга. Отношение детей и родителей к педагогам не будет носить потребительский характер. Социальный статус педагога поднимется на должный высокий уровень.

С 1 сентября много нововведений. Но мы к ним готовы. Желаю педагогам района здоровья, успехов, новых свершений и побед».



Поздравления от заместителя главы района Светланы Алексеевой принимают юбиляры



О повышении качества образования шла речь на площадках

Позитивный настрой аудитории задали напутственные слова и пожелания, сказанные в адрес педагогического сообщества главой района Виктором Васильевым, заместителем главы Светланой Алексеевой и начальником отдела образования Ларисой Аксёновой, которые сами не один год отдали делу обучения и воспитания юргинских школьников.

## Приятные моменты

Во время торжественной части конференции на сцену поднимались лучшие из лучших – педагоги, чей труд отмечен на уровне районном, региональном, всероссийском. Что касается последнего, наград Министерства просвещения РФ удостоены Ирина Зырянова, директор Северо-Плетнёвской СОШ, Елена Семёнова, учитель Юргинской СШИ, и Наталья Коновалова, филолог Юргинской СОШ. Почётной грамотой областного департамента награждены Анна Коровина, учитель ЮСШИ, Виктор Иванов, учитель физкультуры ЮСОШ, Татьяна Горбунова, учитель начальных классов из Бушуево. Благодарность департамента физкультуры, спорта и дополнительного образования – у Александра Быкова, Натальи Сорочинской и Ольги Мезенцевой из Центра «Лидер». Благодарностью главы района

отмечены воспитатель ЮСШИ Наталья Сединкина, воспитатель из Лесного Мария Старченко и учитель физкультуры ЮСОШ Вероника Волкова. Кроме того, на сцену поднимались более двадцати педагогов, чей труд отмечен отделом образования. Слова благодарности звучали в адрес коллективов учреждений дополнительного образования.

Чествование юбиляров и передача эстафеты молодым специалистам – отдельная тема в программе мероприятия.

Четверть века в профессии. Это ли не событие для преподавателя истории Сергея Борисова, преподавателя математики Гульнаны Борисовой и учителя физкультуры Виктора Иванова? В течение 25 лет – изо дня в день – их маршрут неизменно ведёт в Юргинскую среднюю школу.

Несмотря на повышенный возрастной пенсионный порог, в педагогической среде по-прежнему принято отмечать 55- и 60-летие. В этом году поздравления с юбилеем от коллег принимают учитель начальных классов Ирина Толстокузова и воспитатель пришкольного интерната Галина Гурова из Юргинской СОШ, воспитатель Зоновского детского сада Наталья Никитина, преподаватель математики из Юргинского Владимира Белозёров.

Появление молодых специалистов в стенах образовательных организаций – значимое событие

## Из выступления на пленарном заседании

**Лариса АКСЁНОВА, начальник отдела образования:** «... В районе второй год реализуется пилотный проект по внедрению в школы ставок советников директоров в рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации». В прошлом году она введена в штатное расписание Юргинской школы, а с 1 сентября этого года – Северо-Плетнёвской.

... В образовательных учреждениях района в 2021-2022 учебном году насчитывалось 211 педагогических работников: 49 – в дошкольных учреждениях, 162 – в школах. Из них трое – заслуженные учителя Российской Федерации: Тамара Богдановна Братенкова, Владимир Иванович Белозёров, Сергей Викторович Котяхов. Шестеро отличников народного просвещения, восемь почётных работников общего образования.

... Второй год район участвует в программе «Земский учитель». В прошлом учебном году по данной программе приступила к работе учитель математики Северо-Плетнёвской школы, в этом – учитель математики Юргинской школы.

... В методический актив Тюменской области после успешной процедуры федеральной оценки предметных и методических компетенций вошли учителя Юргинского района – Нина Анатольевна Пуценко, Светлана Валерьевна Колычева, Наталья Анатольевна Прахт, Наталья Сергеевна Коновалова и Наталья Сергеевна Воронова».



Чествование молодых педагогов – важный момент торжества

для всех, включая коллектив школы и родительское сообщество. А потому представление тех, кто начинает свой педагогический труд здесь и сейчас – важный момент торжества. Для них – преподавателя математики Евгения Королёва, учителя иностранного языка Анастасии Тулуповой и учителя начальных классов Галины Носовой – слова напутствия от коллег, от начальника отдела образования Ларисы Аксёновой.

Во время конференции процитировали строки Роберта Рождественского: «Учителем надо будет родиться и только после этого стать... Учитель – профессия дальнего действия, главная на Земле». В зале районного Дворца культуры собрались те, кто именно так понимает своё призвание – высокое, почётное и необходимое подрастающему поколению.

**Ольга КОНОВАЛОВА**  
Фото Степана КОРОВИНА

# Держать руку на пульсе финансов района

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ОБРАЗОВАНИЯ ФКУ В НЁМ ТРУДИТСЯ ЕВГЕНИЯ ЛАПШИНА

Свой профессиональный праздник завтра, 8 сентября, отметят финансисты. То есть те, кто имеет отношение к экономической деятельности: сотрудники финансового ведомства, банковские работники, работники коммерческих отделов предприятий частной и государственной форм собственности, а также студенты и выпускники учебных заведений финансовой сферы.

В нашем районе это праздник и для сотрудников ФКУ. Финансово-казначейское управление по Юргинскому району департамента финансов Тюменской области – так с 2002 года называется финансовый орган. Его основной функцией является реализация единой бюджетной политики на территории района – в этих нескольких словах заключён огромный объём работы. Грамотное планирование и распределение денежных ресурсов, эффективность их расходования, контролирование финансовой ситуации и мгновенное просчитывание принимаемых решений – такие непростые задачи стоят перед финансистами. Справиться с ними могут только профессионалы.

А они и справляются! Причём небольшим коллективом под началом Евгении Лапшиной.

– Можно сказать, мы держим руку на пульсе финансов района: координируем, корректируем, консультируем, – говорит Евгения Геннадьевна, для которой работа

в сфере финансов практически с первых трудовых шагов стала делом жизни.

Хотя в своё время, будучи ученицей Юргинской средней школы, Евгения Радионова даже не думала, что посвятит себя этой профессии. Тем более не предполагала, что станет главным финансистом района.

– В следующем году будет тридцать лет, как окончила школу. Сказала – и даже не верится! Любимыми предметами были алгебра, геометрия и химия, – признаётся. – Куда пойти учиться – не думала, поэтому в выборе профессии доверилась мнению мамы, Александры Никитичны Радионовой, и поступила в Тюменский государственный университет на факультет «Финансы и кредит», специальность – экономист.

К занятиям студентка относилась со всей ответственностью, понимая серьёзность специальности, требующей аналитического подхода, а значит, детального знания предметов. Как результат – диплом с отличием!



Небольшой коллектив ФКУ работает под началом Евгении Лапшиной

Вернувшись в родной район выпускнику вуза всегда рады. А если он ещё и успешный – ценность молодого специалиста возрастает кратно. Такими кадрами не разбрасываются – решили в администрации района и предложили стать частью административной команды. Так, в 1999 году

Евгения начала свою трудовую деятельность в должности специалиста I категории. Вскоре стала главным бухгалтером отдела финансов и бухгалтерского учёта. – В связи с образованием финансово-казначейского управления по Юргинскому району уже через три года была пере-

ведена на должность главного бухгалтера управления. С 2013 года работаю его начальником, – констатирует она. И с благодарностью вспоминает старших коллег, у которых многому научилась: – Моими наставниками и учителями были Галина Ивановна Алексеева, Любовь Петровна Кузнецова, Любовь Николаевна Трофимова, Галина Николаевна Широкова, Галина Алексеевна Королёва, Татьяна Васильевна Шевелёва, Галина Юрьевна Житник. С Любовью Петровной и Любовью Николаевной работаем вместе и сегодня.

О своём выборе женщина не жалеет: профессия нравится, работать интересно. На вопрос о важных качествах, которыми должен обладать финансист, отвечает:

– Считается, что финансы, бюджет, денежное обращение – зеркало государства, барометр его экономического и политического положения. Если учесть всё это, в нашей работе важны ответственность, внимательность, сосредоточенность, умение быстро принимать нужные решения, аналитический склад ума, логическое мышление.

Сама Евгения Геннадьевна обладает этими качествами.

Ольга КОНОВАЛОВА  
Фото из архива ФКУ

Вслед за событием

## Особенный день

ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ ПРОЗВЕНЕЛ ПЕРВЫЙ ЗВОНОК В НОВОМ УЧЕБНОМ ГОДУ

Первое сентября – особенный праздник. Начало осени, первый учебный день после летних каникул. Переживают родители, школьники, волнуется учителя. Для одних это только робкие шаги в мир знаний, для других – последний год обучения в стенах родной школы. И все они – на торжественной линейке Первого звонка, нарядные, красивые, готовые идти вперёд к новым достижениям.

Для меня первое сентября остаётся праздником, несмотря на то, что школу окончила почти десять лет назад. Наверное, эта дата у многих вызывает трепет и ощущение чего-то минувшего, желание вернуться в детство хотя бы на мгновение: пышные белые банты, букет цветов, поздравления... Хорошо помню, как волновалась, перешагивая порог школы в своё самое первое сентябрьское утро. Помню линейку и воздушные шары, одиннадцатиклассников, которые казались взрослыми.

И вот снова удалось погрузиться на время в школьную атмосферу, увидеть со стороны волнение родителей и стеснительных первоклашек, для которых этот праздник в новинку.

Поднят Государственный флаг России. Торжественным шагом вносят старшеклассники знамя школы. Линейка считается открытой.

В этом году в первом корпусе Юргинской школы два первых класса, классные руководители Ольга Пуртова и Ольга Синягина.

С началом нового учебного года юргинцев поздравили директор школы Владислав Пуртов и глава района Виктор Васильев. Много



На линейку приглашаются первоклассники



Помнить страницы Великой Отечественной войны

тёплых слов было сказано о первоклассниках и выпускниках, прозвучали пожелания педагогам и родителям и, конечно, благодарность ветеранам педагогического труда.

Не забыли в этот светлый праздник и о страшных страницах истории: состоялось возложение цветов к мемориальной доске, посвящённой детям и учителям блокадного Ленинграда, эвакуированным в Юргинский район.

Традиционно представляют новых учителей. Вернулись пе-

дагогами в родную школу бывшие выпускники: учитель английского языка Анастасия Тулупова и учитель математики Евгений Королёв. Пополнили педагогические ряды учитель начального класса Татьяна Пуркина, учитель химии Иван Григоров, учитель ОБЖ Александр Простяков, советник директора по воспитательной работе Наталья Мольгаво.

Почётное право подать первый звонок выпало Ивану Коровину и Виктории Стариковой.

На линейке состоялось на-

граждение участников районного конкурса «Пусть мир станет ярче» и вручение благодарственных писем отличившимся ребятам, в том числе за уважительное отношение к культуре и традициям многонациональной России.

На первый в их жизни урок первоклашек проводили одиннадцатые классы. Рука об руку выпускники и маленькие ученики вошли в здание школы, чтобы дать старт новому учебному году.

Мария ЗОЛОТАРЕВА  
Фото Степана КОРОВИНА



Первый звонок



Выпускники провожают первоклассников на их первый урок

## ЧТО ПОЛОЖЕНО КОНТРАКТНИКАМ ТЮМЕНСКИХ СПЕЦПОДРАЗДЕЛЕНИЙ:

инженерного батальона «Тобол»,  
артиллерийского дивизиона «Сибирь»  
и подразделения снайперов «Тайга»

### ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ СВЫШЕ 200 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

с учетом дополнительных выплат и надбавок

#### + 8 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

за каждый день в наступлении

#### + ОТ 50 ДО 300 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

за уничтоженную технику противника

#### + 100 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

единовременное пособие  
при подписании контракта  
для жителей Тюменской области

### СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ

- льготная выслуга (день за три)
- удостоверение участника боевых действий (+32% к пенсии, компенсация ЖКУ, отпуск в любое удобное время, внеконкурсное поступление в вузы и т.д.);
- льготные квоты для поступления в вузы Минобороны России для детей участников СВО



**ТЕЛЕФОН: +7 (3452) 79-19-05**

## Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

<b>Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА</b>	<b>Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв»</b> Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Звоните: главный редактор – 2-37-88; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиоканала – 2-46-89; редакция телеканала – 2-39-00.	Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01409 от 22.12.2016 г.
<b>Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45</b> <b>Адрес редакции:</b> 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объем – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356	Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя». 625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Тираж 1505. Заказ № 2183	Электронный набор и верстка АНО «ИИЦ «Призыв». Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель. Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

**6+**